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GARA SHTETERORE NGA SHKENCAT NATYRORE
Klasa 4.

1. Né fushat e skemés sé& dhéné, shkruani termin e duhur gé i referohet njé faze té ciklit jetésor té biméve
ose té njé organi bimor.

Pjellim (fekondim)

o 8
Pluhurim /’ ‘\{‘\

(polenizim) x
14)

Bim e rritur, individ i rritur, bim & pjekur

Bimé e re. individ i ri, individ i papjekur, bimé e papjekur
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2. Duke pérdorur celésin e identifikimit (¢elési dikotomik) vendosni llojet e dhéna bimore duke shénuar
shkronjén pérpara emrit té llojit né fushén e zbrazét.

c) Dredhéza d) Myshku marshantia

e) Dardhé




A riprodhohen bimét me faré ?

Po Jo

— .

Fara éshté e mbrojtur me fryt A ngjiten bimét me rrénjé pér

/ sipérfagen ?
Po /

Jo Po

A éshteé fara e fshehur né mbrendésiné

e frytit? lo

Po d
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4. Cilat ndryshime né gjendjet agregate jané té paragitura né fotografité e méposhtme:

c)

shkrirja

kondenzimi

kondenzimi
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5. Vendosni shenjat mé e médhe se, mé e vogél se ose té barabarta né shprehjet e méposhtme:

a) temperatura e ngrirjes sé hekurit temperatura e shkrirjes sé akullit

b) pika e ngrirjes sé oksigjenit pika e vlimit té oksigjenit

c¢) pika e vlimit té dioksidit té karbonit pika e shkrirjes sé dioksidit t& karbonit
d) temperatura e Iéngézimit té avullit t& uijit temperatura e shkrirjes sé akullit
e) temperatura e vlimit té uijit temperatura e vlimit té& hekurit

f) pika e ngrirjes sé oksigjenit pika e vlimit té ujit

a)>

b) <

c) >

d) >

e) <

f) <
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Né figuré éshté treguar terrariumi i béré nga pjesa e xhamit té njé pogci té pérdorur. Ideja e njé terrariumi
té tillé éshté gé njé bimé té mbyllet né ené gelgi pa shkémbyer materie me mjedisin, mirépo ajo ende i ka

kushtet e nevojshme pér jeté dhe vazhdon té rritet. Cilat sfera té Tokés gjenden né terrariumin e tillé?

Shénoni té gjitha pérgjigjet e sakta; mund té keté njé, asnjé ose mé shumé pérgjigje té sakta.

Z

a. Biosfera
b. Hidrosfera
c. Atmosfera
d. Litosfera
12 piké



. Cili nga kéto pohime éshté shembull pér klimén?
. Prognoza javore e dhéné né lajme.

7
a

b. Seri tornadosh afrohen né gytet né Ameriké.

c. Sasia mesatare e reshjeve né Shkup nga viti 1918 deri 2018.
d

. Uragani i kategorisé sé treté né Floridé.

12 piké
8. Cili nga kéto pohime éshté shembull pér kohén?
a. Temperatura mesatare né Shkup né dhjetor prej vitit 1950-2000.
b. Té reshurat e pérgjithshme vjetore né Malin Sharr.
c. Té reshurat mesatare né Shkup né vitin 1960.
d. Stuhi bore né Gjermani.
2 pike

9. Rrethoni té gjithé pajisjet gé punojné me rrymé. Shénoni té gjitha pérgjigjet e sakta: mund té keté nj&,
ashjé ose mé shumé pérgjigje té sakta.

a) frigoriferi b) automobili c) telefoni celular d) kalkulatori
e) poc elektrik f) bicikleta g) qgiriu h) blici i aparatit pér fotografim
12 piké
10. Duke i ditur polet e magnetit, shkruani polet né té dy skajet e kapésve.
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11. Nése gjilpéra prej celiku férkohet me polin verior t&€ magnetit:
a. Gjilpéra prej ¢eliku do té béhet magnet vetém me polin jugor.
b. Gjilpéra prej celiku do té béhet magnet vetém me polin verior

c. Gjilpéra prej celiku do té béhet magnet i cila ka polin verior dhe jugor.
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12. Né figurén e méposhtme éshté paraqitur gark elektrik né té cilin jané lidhur dy poge elektrike dhe njé

Zile elektrike.
PI
o
P, P,
1,5V ]
@ "
a. Cili nga ndérprerésit duhet t€ mbyllet gé té ndrigon vetém njéri pog? Pa).

b. Cili nga ndérprerésit mund té jeté i hapur ashtu gé té ndricojné té dy pocet?

(P2).

c. Cilét nga ndérprerésit duhet té mbyllen gé té ndricon njéri po¢ dhe zilja té punon?

(P2, P3nP4) [ (P1, P2nP3).

d. Cilét nga ndérprerésit duhet té€ mbyllen gé té punon vetém zilja? (P2nP3).
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13.Né garkun elektrik né figuré té dy pocet ndricojné me té njéjtin shkélgim. Nése pocin e

shénuar me numrin 2 e zhvendosim ndérmjet baterisé dhe ndérprerésit, atéheré sipas

ndricushmérisé, gjegjésisht shkélgimit ajo:

a) nuk do té ndrigon
b) do té ndricon mé pak

c) do té ndricon mé shumé

d) do té ndricon njélloj

/1 piké
14. Diagrami e paraget gjurmén e njé vale tingulli (zéri).
Cila gjurmé krijohet kur rriten edhe intensiteti edhe lartésia e tingullit?
a) b) c) d)
/1 piké
15. Lidhni valét né figuré me pérshkrimin
3 - tingull i geté dhe i ulét
BPAAVAVAY
1 tingull i zéshém dhe i ulét
N {VWVW\M]W\/ 7 SRR tingull i z&shém dhe i lart
3. | ANENIENIN
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